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Ata da 8a Sessão Ordinária do 10  Período Legislativo do 4 1  Ano da 8 1  Legislatura, realizada 
no Plenário da Câmara Municipal de Jijoca de Jericoacoara, no dia 17 (dezessete) de abril 
de 2024 (dois mil e vinte e quatro), às 18h03min, sob a Presidência do Vereador Francisco 
Everardo Gomes e com a presença dos vereadores: Raimundo Pedro de Araújo, André 
Ferreira da Silva Filho, Antônio Daniel de Souza, Antônio Maurício de Freitas Carneiro, 
Cleângela Oliveira Sousa, Fernando Edson de Sousa, Francisco Reginaldo de Vasconcelos 
e José Nelcivando Teixeira, e ausência dos vereadores José Valdenes Penha e José Jair 
Silva de Vasconcelos, foi declarada aberta a presente Sessão, com a entoação do Hino 
Nacional. Logo depois houve a assinatura do Livro de Presença, e discussão e votação da 
Ata da Sessão anterior, dada por aprovada por unanimidade. O Presidente justificou a 
ausência do vereador Jair Silva, que se fez por motivos de saúde, bem como da Secretária 
de Transportes Elinalda Araújo Fonteles, que estava convocada, mas por estar doente será 
convocada novamente em um outro momento. Fazendo uso da palavra facultada, o vereador 
Reginaldo Jeri cobrou do Executivo Municipal a reforma da Praça da Igreja de Pedra da Vila 
de Jericoacoara, que vem sendo solicitada há três anos pelo vereador em fala, vereador 
esse que é Ministro da Sagrada Comunhão, Ministro da Palavra e Coordenador da Pastoral 
do Batismo na Igreja citada. Disse ser da base do prefeito e pretende ficar até o fim do 
mandato, que já aprovou e continuará aprovando as matérias que vierem do Executivo, mas 
está fazendo essa cobrança em nome da Comunidade de Jericoacoara, pois ela que lhe deu 
a oportunidade de estar aqui e assim representá-la. Em ligação que teve com o Prefeito 
durante a semana, mais uma vez fez a cobrança, e lhe disse que se não houver como fazer 
essa reforma, que ele seja avisado, pois irá buscar outra alternativa. O vereador 
Raimundinho Torquato parabenizou a todos os atletas do vôlei do município, em especial 
aos atletas Willian Ferreira e Vinicius, que participaram da Seleção Cearense Sub-16 
representando nosso município, e os parabéns se estende ao professor Pedro que está 
sempre procurando melhorias para esses jovens atletas. O vereador Maurício Freitas pediu 
o apoio de todos da Casa, para juntos irem buscar a tão sonhada ambulância UTI para o 
hospital, pois as que tem não tem esse aparelho, e que quem sofre infelizmente é a 
população, pois mais uma vez foi procurado por famílias que necessitam dessa ambulância 
para que seja feita a transferência de pacientes para os hospitais de Sobral. Então que o 
Prefeito Municipal, junto a Secretaria de Saúde possam providenciar o mais rápido possível, 
e esse é um pedido não só dele, mas de enfermeiros, médicos e também da população. 
Sobre a problemática do lixo, disse que é um descaso, e que até chamou o Secretário 
responsável para prestar esclarecimentos, mas isso não aconteceu. O Presidente pediu um 
aparte e disse que irá convocar o Secretário para a próxima Sessão se fazer presente. 
Novamente com a palavra, o vereador Maurício Freitas comentou sobre a convocação da 
Secretária de Transportes, que não apareceu nessa Sessão, e isso é triste, pois muitos viram 
uma situação que ocorreu e que é grave, de uma roda de ônibus soltando, pondo as vidas 
dos nossos filhos em risco. Falou da sua indignação sobre a indicação da Administração 
Pública, apoiando uma pessoa de fora para ser nosso representante, já que ele sempre 
deixou claro que entregaria a chave do município para alguém daqui. Deixou claro que não 
tem nada contra o candidato, até porque não o conhece, mas acha que na Jijoca tem 
pessoas sim capacitadas para o cargo, e a frase 'devolver a Jijoca a um Jijoquense" foi 
esquecida. Ressaltou que existe a possibilidade da Jijoca ser devolvida a um Jijoquense, 
pois existem outros candidatos daqui concorrendo e essa será uma escolha da população. 
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O vereador Fernando Edson pediu um aparte e usou a expressão "mais perdido do que cego 
em tiroteio e atirando para todo lado" para descrever como está a Gestão. Retomando a 
palavra, o vereador Maurício Freitas finalizou que o povo está vendo o que está acontecendo 
e irá fazer a escolha certa. Na sequência o Sr. Presidente deu continuidade com a Ordem 
do Dia, onde serão apresentadas as matérias a serem lidas, discutidas e votadas, da 
seguinte forma: Leitura do Projeto de Lei n° 0812024 (do Legislativo/vereadora Cleângela 
Marçal) que institui no calendário oficial de eventos do município o Dia Municipal da Energia 
Solar e dá outras providências. O Presidente, em decorrência da ausência de alguns 
membros da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, perguntou aos demais 
vereadores se poderia ser dispensado o Parecer, e com a aprovação unânime, prosseguiu 
com a votação, onde o Projeto foi aprovado por unanimidade. Leitura do Projeto de Lei n° 
0912024 (do Legislativo/vereadora Cleângela Marçal) que institui no calendário oficial de 
eventos do município de Jijoca de Jericoacoara o Dia Municipal do Optometrista e dá outras 
providências. Novamente houve a votação para dispensa do Parecer, que teve aprovação 
unânime. A matéria foi aprovada por unanimidade. Teria a leitura e discussão do Projeto de 
Lei Complementar n° 21/2024 (do Executivo) que altera a Lei Complementar Municipal n° 
19212023 que dispõe sobre a reestruturação administrativa da Prefeitura Municipal de Jijoca 
de Jericoacoara e adota outras providências. Mas o Executivo enviou um Ofício pedindo a 
retirada da matéria de Pauta, o qual foi lido pelo Secretário. Leitura e discussão do Projeto 
de Lei Complementar n° 2212024 (do Executivo) que altera a Lei Complementar Municipal 
n° 19212023 que dispõe sobre a reestruturação administrativa da Prefeitura Municipal de 
Jijoca de Jericoacoara e adota outras providências. O pedido de Urgência foi aprovado por 
unanimidade. Já a matéria, foi votada e houve empate, e se tratando de uma Lei 
Complementar, o Projeto precisa de maioria absoluta para ser aprovado, que seriam seis 
votos, e como o resultado foi de quatro votos favoráveis e quatro votos contrários, o 
Presidente deu a matéria como reprovada. Leitura e discussão do Projeto de Lei n° 2312024 
(do Executivo) que dispõe sobre as Diretrizes para a Lei Orçamentária do exercício 
financeiro de 2025 e dá outras providências. Matéria encaminhada para as Comissões de 
Constituição, Justiça e Redação; Finanças, Orçamento e Tributação; e Obras e Serviços 
Públicos. Leitura e discussão do Projeto de Indicação n° 0312024 (do Legislativo/vereador 
Everardo Diogo) que indica ao Poder Executivo Municipal a realização de convênio com o 
Grupo Cultural Jacarécoara 2024. Matéria aprovada por unanimidade. Teria a leitura e 
discussão do Requerimento n° 0412024, (vereador Jair Silva) que requer Sessão Solene em 
homenagem ao aniversário de 44 anos de fundação do Partido dos Trabalhadores - PT. 
Mas como o vereador proponente está ausente, o Presidente retirou a matéria de Pauta, 
para que a mesma seja apresentada na próxima Sessão. Leitura e discussão do 
Requerimento n° 05/2024, (vereador Maurício Freitas) que requer informações ao Prefeito 
Municipal acerca dos servidores municipais de Jijoca de Jericoacoara. A matéria foi votada, 
resultando em quatro votos favoráveis e quatro votos contrários, e então o Sr. Presidente 
teve direito a voto para que houvesse o desempate, e votando a favor, o Requerimento foi 
aprovado com cinco votos favoráveis e quatro contrários. Leitura e discussão do 
Requerimento n° 0612024, (vereador Maurício Freitas) que requer informações ao Prefeito 
Municipal acerca dos servidores municipais de Jijoca de Jericoacoara. A matéria foi votada, 
resultando em quatro votos favoráveis e quatro votos contrários, e então o Sr. Presidente 
teve direito a voto para que houvesse o desempate, e votando a favor, o Requerimento foi 

Página 2 de 3 



CÂMARA MUNICIPAL DE 
JIJOCA DE JERICOA(OM 

aprovado com cinco votos favoráveis e quatro contrários. Não havendo mais nada a tratar, 

o Sr. Presidente declarou em nome de Deus encerrada a Sessão às 19h24min, e ordenou 
que se lavrasse a presente Ata, a qual, após aprovada será assinada por todos os 
vereadores que se fizeram presentes. 

Ju 
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